

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 2 frt.
Félévre 1 „
Negyedévre 50 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz, Hajdu Gyula ur házában az udvarban földszint, Csapó-utca szegletén a Bikával szemben.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tétlenek.

Nagy-erdők jövője.

(*) Alig néhány napja, mióta naponkint megújul a lég, vidul a határ... s délutánonkint már is egész karavánok lepik el a nagy-erdő lombtalan fasorait és sűtkéreznek a tavaszi első napsugár jótékony melegén.

És ez a helyi-vasut megnyitásával előre látható volt. Mig ezelőtt az erdőre kiránduló közönség oda és vissza 1 forint, 1 forint 20 krajczárért nyelte a fiakkeres lovak által felvert port féléra számára, avagy szenvedte az omnibusz 10 krajczáros kényelmetlenségeit: ma már a város közepétől 12 krajczárért néhány percz alatt oda és vissza teheti meg az utat kényelmesen.

Hogy mily lendületet fog adni e kényelmes, gyors és olcsó közlekedési eszköz nagy-erdők látogatottságának, az már az eddigi tömeges kirándulásokból is kiszámítható.

Órege, ifja, gazdagja, szegénye ezer számba fog oda kitűdni, mielőtt újra felvirul erdők zöld lombkoszorúja, mert hisz a legszegényebb ember is aietni fog, hogy pár krajczárért élvezhesse az éltető levegőt, melyhez eddigelé hozzáférhetlensége miatt csak nagy pénzalozat, vagy nagy kényelmetlenség árán juthatott.

De már most az a kérdés, hogy ha hét-köznap 100—200, vasárnap 1000—2000, sőt 3—4000 ember is kirándul, hol talál az üdülés mellé szórakozást? Az a fürdőház s a mellette elterülő tér, mindenre inkább alkalmas, csak vendéglői helyiségek nem. Első és sürögő teendő volna tehát egy díszes, nagy vendéglő építése, de koránsem a mostaninak környékén, hanem egy, vagy két kilométernyivel lebb, a hol legényasabb az erdő s a hol már nincs a városi pornak és miázmas levegőnek nyoma sem. A helyi vasut vonala aztán — természetesen — idáig hosszabbíthatnák meg.

A másik födolog volna, hogy a város tűzfaja-telepe máshova helyezténék át, s az ez által nyert üres tér, valamint a katonai lovarda és a fürdőház körüli s a város tulajdonát képező terek örök áron, avagy a tulajdonjog fenntartása mellett eladatnának, illetve át-

gédtetnének azoknak, kik nyaralókat szándékoznak építtetni. Ha a városnak nem volna szándéka örök áron adni el telkeket, akkor felülhetne ki villahelyeket a telek tulajdonjog fenntartása s bizonyos évi bérösszeg fizetése mellett.

Ez által kettős czél volna elérhető. Először is pár év mulva nagy-erdők eleje értjük a fürdőház hátamegett elterülő tért is be volna építve csinosabbnál csinosabb villákkal s az eként nyert jövedelem bőven fedezné egy díszes nagy vendéglő építési költségeit s a városnak egy jelentékeny jövedelmi forrásával ismét több volna.

Elérkezett az idő, hogy a debreczeni nagy erdő ugyanazzá váljék Debreczen lakosságára nézve, a mi a fővárosi Svábhegy és zugliget Budapest lakosságára nézve.

Hogy pedig ez elérhető legyen, gyors intézkedésre van szükség még akkor is, ha egy előre látszólagos pénzalozatra volna szükség, mert kamatok kamatjával térül az meg, miután a közüti vasut megnyitával igazi kincsnek bányává vált egy a hatóság, mint a lakosságra nézve a híres debreczeni nagy-erdő.

Nagyvilági hírek.

Az Amerikai Nemzetőr írja, hogy a tótok az új világrészben oly gyűlöletessé teittek nevéket, hogy az ottani magyarság mindent elkövet, csak hogy megkülönböztesse magát tőlök; sokan megmgyarositják idegen hangzású nevéket s nem is mondják már magukat „Hungarian” nak, hanem inkább „magyar”-nak, vagy ömetül „Ungar”-nak. — A német birodalmi gyűlés a napokban elfogadta a buza vámjának felemelését s ma már olyan intézkedéseket léptetnek életbe, hogy tömeges buzabevitelre ne lehessen a vám-emelelést kijátszani. — Jules Vallés kommunista lapszerkesztő temetésénél Párisban nem-ellenes tüntetés volt, mer a német szocialisták is tetek koszorút a koporsójára; a diákság Elzaszt éltetve kiáltozott Németország ellen; végül nagy verekedés támadt, melynél többen megsebesültek. — Egy vörös rendőr tiszt, Coserba nevi, ki a szkjernyeviczei császár-találkozás napjában őrszolgálatot teljesített, azóta nyomtalanul eltűnt és a rendőrségnek a legerélyesebb kutatás mellett sem sikerült róla valamit megtudni. — Házasságra lépve. Frankfurtnban egy fiatal, csinos leány bepanaszolt egy mérnököt, a ki házasságot ígért neki ellenkező esetben 10,000 márká fizetésre kötelezte magát. Az eljegyzés is megtörtént, mit a leány egy csomó levéllel bizonyított. A mérnök azonban nem tartotta meg szavát. A törvényszék előtt nem tagadta ugyan a házassági ígéretet, de mint mondta, nincs abban a helyzetben, hogy egy nőt eltartasson. A leány ezzel azonban kimutatta, hogy völégénye vagyonos és jó fizetése

zsidó kézbe került. — Hajas Mátyas ur pedig székelynek vallotta magát, s midőn fölébe jutott, hogy a prókator nevet akar cserélni: örömeben a bokáját is összeverte; mert ő el nem cserélt volna a dícső Hajas nevet a félvilág minden kincséért sem, — miután szavai szerint egyik ősapja Attila király udvarában pohárnok volt, s valamelyik unokája ugy maradt vissza Erdélyben. Hogy ebben is lehetett valami igaz, bizonyítja az is, hogy a doktor ur nem igen volt ellensége a kvaterkának, a mi ugy látszott, hogy óseről maradt reá. No de, minden családban vannak bizonyos vonások! — Mind a kettő fiatal házias volt s feleségeik egymással jó barátok, dacára a férjek egymás iránti gyűlöletének. — Mariskám! — mondá gyakran Hajas ur — ugyan, hogy tudod elszenvadni annak a Hajasnének barátságát, — hisz az egy csunya, kiállhatatlan asszony. — Ugyan Matyikám, hogy beszélhetsz így — válaszolta a menyecske — Teréz a legszebb, legkedvesebb asszony a világon. Hajas ur pedig ilyeneken oktató életpárját: — Már megmondtam lelkem, hogy hagyj fel azzal a Hajasnéval való barátkozással; ki nem állhatom a csepű-haju, savú-szemű asszonyoktól. Még megtalálod egyszer csudálói, s Isten mentes tőle! A mi familiánkban mindenki barna volt, elkezdve ősmiótól fogva. — De kedves öregem, — Teréznel nincs szebb asszony és jobb baráté a városban. Meg aztán, ha te haragszol férjére, azért nekünk is ellenségesnek kell lenni? Mi nem járunk soha egy máséhoz, de ha néha találkozunk, csak nem kaparjuk ki egymás szemét azért, mert az ő férjét Hajasnak hívják!

van. A törvényszék el is ítélte a mérnököt, hogy két hó alatt nőül kell venenie a leányt, vagy a 10,000 márkát fizesse meg, mert házassági ígérete nem volt föltételes s ő egy nőt eltarthat. — Brüsszelből azt írják, hogy a belga király legifjabb leányát: Stefánia trónörökösne hűgát, a még csak tizenhárom éves Klementina hercegnőt, a watesi herceg huszonegy éves fia: Albert Viktor Eduárd herceg el fogja jegyezni. — Egy német lap tudósítja összeszámálta, hogy Európa parlamentjeiben összesen 10,000 törvényhozó ül. — Jáva szigetén, mint batakiai konzulunk jelenli, kitört a cholera. — A mahdi Khartumban kivégeztette Farag pasát is, azt az árulót, kinek segélyével a várost elfoglalta; az európaiak közül csupán a görög konzul és egy orvos maradt életben. — Sanghaiból megerősítik azt a hírt, hogy a francia torpedó-naszádok két kínai hajót elsüllyesztettek, három kínai hajó azonban a közben elmenekült; a francziák érdekeinek védelmét az orosz diplomácia ügyvivőre bízták.

Fővárosi hírek.

Országos dalünnepély a kiállítás alatt. Az orsz. dalünnepély választmánya Bartay Ede elnökele alatt mult vasárnap délelőtt ülést tartott. Főtárgya a kiállítás tartama alatt rendezendő orsz. dalünnepély ügyének megbeszélése volt. A választmány az egész ügyet attól tette függővé, hogy a kiállítási bizottság épített e födött dalszarnokot s a főváros hajlandó-e gondoskodni az érkező vidéki tagok elszállásolásáról? fla e két föltételt teljesítik, haladék nélkül hozzá fognak az ünnepély előkészületeihez. — A főkapitányi állás betöltése megtörtént. A hivatalos lap keddi száma közölte Török János királyi tanácsos és temesvári polgármester kinevezését a fővárosi rendőrség főkapitányává. Ugyane közlemény tudatja, hogy Thaisz Elek eddigi főkapitány saját kérelmére, az állását fölmentetett. — A rendőrség körében feltűntetett okoz, hogy a gráci lapás ügyére vonatkozó fontos jegyzőkönyvek elvesztésé s eddig a legszorgosabb kutatás dacára sem jöhettek nyomukra. — Arany János nagy költőnk özvegye, szül. Ercesey Julia e héten elhunyt. — Nő-emancipáció a cizme Szigeti József veterán művésznök új népszimfűvének, melynek főszerepét Pálma y Ilka asszony már nagy kedvvel tanulja. — A kormányelnök minisztersegének tizedik évfordulóját, márczius 2-kán, többfelől készülnek megülni. — A fővárosi cigányprimásoknak legjelésebbike, Berkess Lajos, a napokban meghalt Rövid idő mulva követte jeles társát, Rácz Pált, kinek temetésén meg mély érzéssel hozta a szomoró utókat. — Jókai e héten ülte meg hatvanadik születésnapját.

Vidéki hírek.

Szegeden a mult héten 108 ember halt meg, közte hatvan gyermek s a közegészség megdőbbsébbentő hanyatlását a változó időjárásnak

tulajdonítják. — Nagyváradról írják, hogy Kobut Sándor ottani rabbi elfogadta new-yorki meghívást s oda megy rabbinak. — Kabán Sáy Lajos ref. tanító 30,000 forintnyi összes vagyonát közoktatási czélokra hagyta. — A nyireggyházmátészakái vasut régi terve, vagy látszik valósnál; egy angol czég ajánkozott, hogy képiíti az átvenhét kilométernyi vonalat, ha az érdekeltek 425,000 frttal járulnak a költségekhez s remélik, hogy ez összeget részvények kibocsátásával elő lehet teremteni. — Beregszászról írják, hogy az ügyesség Papházis törvényszéki elnök ellen bünyvizsgálat elrendelését indítványozta, de a vizsgáló bíró nem egyezett bele s a vizsgálatot befogeztetnek nyilvánította, mihez viszont az ügyesség nem járult hozzá; az ügyben tehát az ún. szigeti törvényszék, mint delegált bíróság, fog dönteni. — Egerben e hó 28-án nagy ünneplésséggel készülnék megülni Csiky Nándornak, ki a várost ő országgyűlésben képviselte, nyolcvanadik születés napját; ez alkalomból megjelölik a rólla elvezetett utcát, s a hevesmegyei honvéd-egylett cserkoszorut nyujt neki át.

Debreczeni hírek.

A városi bizottsági közgyűlés által ujabban alkotott és megerősített lakberleti szabályzatnak azon pontja ellen, mely szerint irásbeli szerződés nem lele esetében a vitás kérdések megoldására nézve a szabályzat intézkedései lesznek irányadók, a melyet multkorai számunk vezércikkiben fejtegettünk — a szobeli szerződések érvényessége érdekében — közgyűlés néhány ügyvéd tagja által megfellebbeztetett. — A negyedik korosztály behívása a debreczeni sorozó bizottság elé, a debreczeni ifjuságot érdeklő, legnagyobb eseménye a hétnek. A honvédelmi miniszter által leküldött rendelet szerint azok az ifjak, kik 1862-ik évben születtek, s tavaly már a 3-ik korosztályon keresztül mentek, dacára annak, hogy akkor a hadkötelezettség alól fel lettek mentve s azóta hadmentességi adót is fizettek; ez év márczius 16-én a 4-ik korosztályba előállítandók. A rendelet a város utcáin falragaszokon is tudatva van. — Szincsbál. A szüntársulat elsőrendű tagjai igen sikerült társas-vacsorával egybekötött táncestélyt rendeztek hushagyó kedden a „Koronában.” Jelen voltak a társulat elsőrendű női tagjai Halmainé és Erdélyi Marietta kivételével. A közönség intelligens férfi osztályából számosan vettek részt; a társaság jó kedvvel mulatott együtt egész reggeli öt óráig. — A kataszteri munkálat elleni petíció ügyében közelebb nagy érdekellet tartartott a város házában, melyben a legtekintélyesebb polgárok nagy számmal vettek részt. A kis bizottság által szövegezett kérvény elfogadott és tömegesen aláíratott. E kérvényt egy hat tagú külddélő fogja a miniszteriumhoz felvinni. — Székvények. A város tudvalegyőleg ez év első napjaiban 28 közrendőrt vett szolgálatba ujonnan, kik a régiékek együtt szigorú szolgálati rendszabályok alkalmazásával keüyszerítették a csend és rend fölött örködni. Sokan azonban megunták a fegyelem nyűgét és szökdösni kezdenek. Ellenök-

TÁRCSA.

Dr. Hajas és Dr. Hajas.

— Irta: Csőregh Gyula. —

Laktak pedig mind a ketten egy városban, s az első volt doctor juris et philosophiae, a másik pedig doctor medicinae; vagyis Dr. Hajas ur, a kinek testéről lehozta a ruhát — lévén egyike a legfogasabb prókatoroknak, — ha Dr. Hajas kezei közé került, az még a bőrét is lehozta a szerencsétlen deliquensnek. És mind a ketten kaptak a keresztiságos Mátyas nevet. Sok mulatságos és nem mulatságos eset megtörténtek a két doktor urala név-csere következtében, — ha valamelyik lelvírója elfelejtette a vonást a Hajas neve fölé tenni, s viszont az orvos ur levele is gyakran a Hajas kezei közé került, ha az álmos szemű lelvírók nem igen nézte meg az címet, — a mi pedig gyakran megtörtént. Ebből aztán akarva, nem akarva az lett, hogy a két doktor ur lassanként rájött egymás titkára, s az ügyvéd ur megtudta, hogy az orvos ur még egyetemi polgár korából több mint 1000 forinttal adós fővárosi uszorásoknak, — s a másik pedig megtudta azt, hogy a prókator ur bizonyos kavéházban, bizonyos fiatal kisasszonynak minden hó elsején küld egy kis pénzösszeget, csakugy barátság fejében. A két ur ugy gyűlölte egymást ezek miatt, hogy a prókator ur — ha rokonsága nem ellenzi — képes lett volna a dícső Hajas nevet akármire elváltoztatni, pedig neve híres volt s őseire igen sokat adott, kiknek birtoka egykor Hajasfalván fektűt s prima occupatio volt; az igaz, hogy most

hát benne volt hunn elődjének kalandvágya s ugyanazért merészen csemetett Izabella ő nagysága kapuján. — A vén kapus beeresztette, morgogolt valamit s aztán rábízta a doktor urra, hogy igazodjék el, ha tud a sötétben. Lassan ment föl a lépcsőkön s már majd elérte az időadót aajtát, midőn egyszerre csemetést hall, utána lépések zaját, — mintha jönneek fölfelé a lépcsőkön. Hirtelen megnyitott egy ajtót s beugrott rajta. A jövevény pedig nem volt más, mint Hajas prókator ur és a kis Ilka, kit a prókator a színházán karol csipve, hazakisért, hogy megigyeke nála egy pohár théat ebben az istentelen hideg időben. — Ni, még nyitva van ez az ajtó! — mondá az aranyos Iluska — ezek a takarítók milyen vigyázatlanok. — Az ám! — mondá Hajas ur beléptek. Hajas kétségbeesetten bujt az ágy alá, midőn meghallotta ellensége hangját. Iszonyú hisz' szét-darabolná az őtet, ha most itt kapná. Behuzta magát egész a hideg falig, de hogy mert volna kukkani is! — Az aranyos Iluska meg Hajas ur ezalatt lámpát gyújtottak; kiszédtek a házfőző-készülékét s főzősközeben elkezdtek egészen con amore csökölni. — Mucuskám, ma levelet írtam hozzád; — megkaptad? — Dehogy kaptam, — bizonyosan annak a méregkeverő Hajasnak kézbesítették. — Az pedig ugyancsak szorult az ágy alatt a nedves fal mellett. Most lett már előtte minden világossá.

ben a városi hatóság szigorúan fog eljárni. — **Ragályos betegség.** A Debreczen városában már három hét óta folyó állapot-egészségügyi vizsgálólól kiderült, hogy a jubok közt — bár szörvényszen — körömfajás uralkodik. A miniszterium nyomatékkal meghagyta, hogy a szemle eredményét hivatalos küldöttel által felvilágosgaltatja. — **Bűlkrónika.** A múlt szombati tisztí kránchen igen szépen sikerült; díszes és előkelő közönség volt jelen s Mars fiai ugyancsak kitettek magukért. A mulatságnak a bajnal vetett véget. — A kereskedők tánczelel egybekötött tombolája, mely a jövő szombaton fog megtartatni, igen népesnek ígérkezik; e kedélyes mulatságra vidékről is többen rándulnak be.

— **Hymen.** Kegyes Ferencz, szegedi kereskedő e héten jegyet váltott Pálffy J. Liska kasszonyával, Pálffy Dániel leányával.

— **Halálhírek.** Ö. V. Kovács József né színesző, ki a szinpadon Bábhidud néven szerepelt s ki egyike volt a legtitzelemtrémőbb régi jó magyar asszonyoknak, e héten elhunyt. — Kapros Lajos 1848-49. nov. 24. utób városi hivatalnok, életének 57-dik évében elhunyt. — Somogyi Lajos, ki szintén egyike volt a város legregyebb és legbuzgóbb hivatalnokainak, héten meghalt. Béke poraikra!

Ujdonságok.

— **A tegnapi sajtóper.** Erdekes sajtóper tárgyalás volt tegnap a helybeli törvényszék előtt. A vádló Galánfi János bősörményi közjegyző, vádlott Szopó János bősörményi albír volt, ki a Hajdu-Bősörményi Hírlap"-ban az alábbi nyilatkozást tette köze, mely egyszerűsind az inkriminált cikket képezte: „Galánfi Lajosnak II.-Bősörményben. Egy alkalommal már tudtára adtam önknek, hogy hivatali működésünre vonatkozó megjegyzéseit, fegyelmi feljelentéseit fegyelme nem méltatom, azoktól mint gyermekies fakardokodásoktól éppen nem tartok, s nem még azon esetben sem, ha zsebemben revolverrel, kezében pedig törös baltával hengezge is. De tett ön ellenem oly tartalma följelentést is, melyért önnel a nyilvánosság előtt is mintegy orvát módóval ez uttal most le is számolok. Jegyezze meg oktondi fejevel, hogy ha az ön nem is, de minden más embernek magán élete és viszonyai egy szentély, amelyben a ki botorul turkál másnak, mint alyas gazembernek nem nehezethető; a ki pedig ily irányú piszkos feljelentésnek igazolásával küllőb tanut, mint egy lopásért kiscsapott diákot és egy ripkő zsidót felhívni nem képes, — nyomorult rágalmozó. Feljelentésben azt is állította ön, hogy én alulról helyen a közbeszéd tiszteletét ki nem érdemeltem. Durva arcaztalanság kell ahhoz, ha valaki magát a közvélemény tolmácsának feltolja, ilyesmire is csak az ön hitvány julleme képes és éppen azért az ön véleményével nem is törődöm, de mert ön csak önmány játékába II.-Bősörmény város közönségét is bevonta, tartozom önnek kijelentéssel, hogy én a nemes város közönségéről köteleességemnek tartom feltételezni azt, hogy diplomatikus számár és egy erkölcs-tolvaj ítéletét magáévá tenni soha sem fogja.”

A tárgyalásra az esküdtszék következőleg alakult: Harmati Pál, Balla Mihály, Erber Vilmos, Koczcz Elek, Koczcz Lajos, Szikszay Gyula, Jablonczay Kálmán, Veszprémi Zoltán, K. Tóth Sámuel, Benyáts Emil, Filóts Dániel, Tamássy Károly. Póttagok: Dr. Hollender Dezső, Zicherman Herman. Vádló személyesen volt jelen; képviselője Dr. Ozory István ügyvéd volt. Vádlott maga védte magát. Az esküdtszék 4 órai tárgyalás után, mely tárgyalás folyamán rendkívül érdekes mozzanatok fordultak elő s a vádlott mellett a hallgatóság, kik közt nagy kontingens szolgáltatott az ez alkalommal Bősörményből berándult fiatalok, erősen állást foglalt úgy, hogy az elnök többször azon ponton tolt, miszerint kiürítette a termet: egyegyedő órai tanácskozás után következőleg ítélt: Szopó János-e az inkriminált cikket szerzője? 12 igen, 3 nem. A bíróság vádlottat, dacára hogy a vád képviselője csak a legcsekélyebb pénzbírság eltilésére kérte, 3 napi fogság és 10 forintnyi

pénzbírságra ítélte. Vádlott a bírói ítélet ellen semmiféle panaszt nem jelentett be. A tárgyalás egyegyed 2-kor ért véget.

— **Krecsányi megye.** A mit már ezelőtt két hónappal megjósoltunk egyik vezércikkünkben bekövetkezett. Krecsányi megkapta az aradi új színházat s tavaszkor bucsut mond a négy éven át páratlan műpártolást tanusított jó debreczeni közönségnek. Ez eddig renden van Ki-ki a magas szerencsésének kovácsa, ubi bene, ubi patria; ez ellen szavunk sem lehet; de igen ismételten nem tudjuk eléggé kárkoztatni azt a rövid látóságot, mely a város és vállalkozó igazgató közt kötött szerződésben a kölcsönös felmondási határidő márczius közepéig vagyis azt az időpontot jelölte meg, a mikorra már minden valamre való színes elszereződött minden számbavehető igazgató leköltötte magát a jövő téli szezonnra. Hírlik, hogy pályázni szándékoznak színházunkért Nagy Vincze, Csóka, Mosonyi, Aradi Gerő stb. A mint tudjuk, a két előbbi igazgató már leköltötte magát jövőre, egyik Szegeden, a másik Kassán s így ezek, ha akarának sem pályázhatnának már színházunkért. Számbavehető pályázók volnának még Mosonyi és Aradi Gerő. De hát ezeknek jelenleg kisebb szabvány társulatuk vannak, s a legjobb akarat mellett sem szervezhetnének már olyan társulatot, mely a debreczeni műgyémeknek megfelelően egyszerűen azért, mert mint említettük, eddig már minden jóra való színes és színesző elszereződött a nekünk csak a selejtes juthat. Ime a szerződés baktólvesének káros következménye már előre veti árnyékát, míg ha a felmondási határidő január 1-sejére tüzelik vala ki, már ez év elején tisztában lennünk volna a felől, hogy marad-e Krecsányi? S ha meg, akkor meg nyitva lett volna az ut színházunk jövődébéli vállalkozásunk, hogy azokat szerződöttessze, a kik a debreczeni közönségnek kedvencek. Maradjon ez most tanulságul, de jövőre e tekintetben a szerződés megkötésénél több körültekintést ajánlunk.

— **Közgyűlések.** A nagy takarékpénztár, ezen elsőrangú szolid debreczeni pénzüzet márczius 8-án tartja meg évi közgyűlést a város ház nagytermében. Ezen a gyűlésen tíz igazgató tag is választatik. — A debreczeni „Chevra Kadischa” 1885-dik évi február hó 22-dik napján, délelőtt 9 órakor, Debreczenben, a szentanna-utcai status-quo izraelita templom-épület tanácstermében rendez évi közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Az elsőlség évi jelentése. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése, a múlt évi számadatok felvilágosítása. 3. Számadás és mérleg vizsgáló bizottság jelentése. 4. A költségvetés tárgyalása és megállapítása. 5. Folyó ügyek, indítványok. — Debreczen, 1885. febr. 8-án. — A választmány nevében: Kohn Adolf, elnök. — A debreczeni tisztviselők önszervező egyesülete folyó évi márczius 8-án a kir. törvényszék tanácstermében délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjai minél számosabban megjeleneni kéretnek. Az igazgatóság. — Vettük a debreczeni iparegyesületi takarékpénztár és hitelintézet XI-ik évi zárlatát és az igazgatóság évi jelentését az 1884-ik üzletéről. Közgyűlési határidő márczius 1.

— **Színház.** Karczag Vilmosnak „A kárhozat utján” cs. drámája, mely egyszerűsind Szabó Antal jeles aspinaszúkn jutalomjátéka is volt, hétfőn került először színe egészten telt ház előtt; a darab első hatóság felvonása zajos sikert aratott s a közönség lelkesülten tapsolta a szerzőt, kit a szintársulat tagjai remek korszorival tisztelték meg kiléptekor. A darabnak a magvas és hatóságos dialógok s a szinpadai társalgási nyelv ügyes és könynyűd kezelése képezi fényoldalát, míg a mese szövege, a bonyodalom alkotás, s a főalak szerencsétlen jellemzése sok kívánni valót hagynak fenn. Mindazonáltal vannak a darabnak oly tulajdonai, melyek magukon hordják a határozott tehetség jelegét, s midőn sikert kívánunk a derék ifjú írónak további működéséhez, egyuttal kíváncsiann várjuk ezutáni sikereit, melyekre az eddigiekből ítélve, biztos kilátása lehet. Végül megemlítjük, hogy a jutalomozott szintén sok tapsot, szép koszorú s szép összeget tartalmazó pénzes levelet kapott. Kissné, Abonyi és Kükemeyez V. kiváló lyekezetrel és hatásosan alakították.

Hajas kimászott az ágy alól s ki akart rohanni a szobából.

— Megállj rabló! — kiáltá Hajas torkon ragadva. — mit kerestél itt?

Hajas sem volt gyáva ember; ő meg belemarkolt a prókátor ístökébe s elkezdte csak magának, cibálni, kiabálni, a hogy csak egyjüket kifért. Megismerték egymást s a régi ellenségeskedést most akarták kizetni kamasosan.

Az aranyos Iluska pedig sikoltva kirohant a folyosóra.

— Segítsél!... gyilkos... rabló! — kiáltá. Erre a lármarra aztán fölébredt volna a vendég álvó is. — Izabella ó nagyságánál a hétégek botot, székot, lámpát ragadva, rohantak kifelé s be az Iluska szobájába. Köztük a két doktoré is.

Hajasnak sikerült legyűrni ellenfelet s épuraákart térdenli, hogy jól megközlösse, midőn a vendég csoport berohan, ő felugrik s elküldti: — Jaj, a feleségem!...

Hajas ur is felpatant a földről; ijedtében majd sóbálványnyá vált, midőn felesége fölön fogta s mondá: — Hát így szoktunk bort kóstolni?

A két doktor mentette úgy, a hogy magát, de majd a föld alá bujtak szégyeletökben s dehogymerték volna magukat védeni a két asszony ellen. Hanem volt is aztán otthon mind a kettőnél csatapat!

Ez az eset jó barátta tette a két doktor urat, mert belátták, hogy mégis jobb nekik egyetértésben élni, s Hajas ur most a legjobb barátja Hajas urnak.

— **A királyi kegyelem** egy horvát földművesnek a gyujtogatással s gyilkossággal vádolt Radmilovic Istvánnak életét mentette meg. A horvát-vezérel rögtönitől bíróság kimondta rá a halált s a bitófát meg az ítélet kimondása előtt fölléltották. A kivégzésnek azonban meg kellett volna történnie, a törvény a statárium által elítéltek csupán két óráig enged, hogy készüljön a halálra. A véletlen úgy hozta, hogy a tanácskozás hosszúra nyult s az ítéletet csak esti nyolcz órakor lehetett kihirdetni. Az elnök nem akarta esti tíz órakor megtartatni a kivégzést, tehát másnap reggelre halasztotta. Ez volt az elítélte szerencséje. Úgyvéde fölhasználta az időt, kegyelmei sürgönyt küldött ő felségének s a kedvező válasz meg idején megérkezett. Az ítéletet föloldva, a büntetést tíz évi fogságban állapítja meg. Mikor az elítélte előtt, ki az éjt halalos félelemek közt virrasztotta át, a táviratot felolvasták, „Zsivio ungaroko kralja” (éjen a magyar király!) kiáltásba tört ki szavaait a hirtelen öszegyült nép több száz torokból ismételte.

— **Ebádó Debreczenben.** A városi jog-és pénzügyi bizottság közelebb tartott ülésében az eb-ádó behozatalának kérdése került szónyegre. A bizottság elhatározta, hogy márcz. hó elején tartandó bizottsági közgyűlés elé javaslatot terjeszt az eb-ádó behozatalára vonatkozólag. A javaslatból, mely hovaelőbb bizonyára határozottá válik, kiemeljük, hogy egy házi él (bármily kisebb fajú) évi adója egy frt, 0.1 e be két frt leend. A nagyon növs és cselészür intézkedést nem ártana megpótolni azzal a toldalékkal, hogy: a ki pedig borju nagy ságu s harapós ebecskéit naponta sánta sánta csatja az utcán csupa kedvtelésből és a mások mulattására (!) ötven frt adóval rovasse meg — fokozat szerint!

— **Mulatságok.** Salon E héten gróf Bethlen Mikó Róza urhölgyéni kedélyes házi mulatság tartatott. A házi kasszony szerepét báró Huszár Ilonka k. a vitte. Jelen voltak ez alkalommal: Szögyény Jánosné, Markos Ilon, Csiffy Kata, Péchy Margit, Péchy Mihályné, Péchy Irén kasszonyok, br. Bornemissa Zsuzsanna, öz. Matsik Béláné, V. Szabó Jánosné leányával Mariskával, Gerzon Ödöné leányával Katalával s a helybeli uril világ több ismeretes tagja. Az estély érdekességét szöbenni-szöbni képletet emelték s volt természetesen tánc is. — A tölölő-egylet „muriája” tegnapeste 21-én 7 órakor az új vásártérben lévő Spitzer-féle betheliséjében tartatott meg. — Veres S. a t. h. ály Teréz urhölgyéni, a nöegylet közseretében álló elnökénél csütörtökön este fényes társas-estély volt.

— **Fölösleges aggodás.** A kis Palinak jószág bátyja egy minden időkre szóló naptárban lapozgat. Pali kíváncsián kérli, hogy mi az? Bátyja megmagyarázza neki. „Ah, hisz’ ez nagyon jó! Így hát abban a naptárban azt is meg lehet nézni, hogy milyen napra esik az én hetvenedik születésnapom?” — „Természetesen. Várj csak. 1948. febr. 7-ére, szombati napra.” — Mire Pali elkedvetlenedve kiált föl: „Szombati napra? Isteneim, be kár, hogy épen szombaton van legtebb lezkezőm.”

— **Bűnyűg.** Érdekes bűnyűg tárgyalta a helybeli törvényszék szerdán. Gyenge Mihály sárándi lakos a múlt év okt. 6-án a hajnali órákban, feleségével, állítása szerint öszszecivózáván, annak nyakát az udvaron egy ostorkóttólól öszszesavará, a pernyes gödörbe huzta, melyben körülbelöl egy lábnyi víz volt. Reggel a nő a gödörben halva találatott. A kir. törvényszék Gyengét e tetteért 8 évi fegyházra ítélte.

— **Hatóság szer.** Mindennemű nyilt beszélgyuladása jöhető kevelények és daguatozok MOLL valódi Ferencz-pálkájára használatala által gyorsan gyögyulnak. Egy üveg 80 kr. — Szétküldés naponta utánvételt. A MOLL cs. kir. udv. szállító, gyögyyszerész által Bécsben. Tuchlauben 9. — A vidéken minden gyögyszertárban és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő. Debreczenben kapható Dr. Rotbschnek V. Emil gyögyyszerésznél, Szepessy és Kerekes díszmű-árkereskedésben.

— **Telephon-ügy.** Mióta az új rendőrségi intézmény életbe lépett s a hivatali helyiségek megváltották, azóta az éjjeli központi szolgálatot teljesítő rendőrségi helyiségek nincsen egybekapcsolva telephonnal a színház épületével. Ez pedig gondatlanság, mert bekövetkezhethet veszély esetén kiszámíthatatlan haszon származna a kellő telephonhálózat előnyéből.

— **Baráti estély.** A körünkben időző Benedek Sándor lapunk egykori szerkesztőjének tisztelői számszámmal gyűltek egybe pénteken este a „Bácsi bácsi” vendéglőjében. A kedélyes estélyen természetesen számos felköszöntés mondottat egy a kedves vendégre mint hozsátartozóra Benedek S. ki jelenleg miniszteri fogalmazó, egy heti időzés után ma utazik vissza a fővárosba.

— **Drága mulatság.** Vidéki legényekből álló kompánia került e héten Debreczenbe s a mint „dukál”, be is rugtak erősen. Nagy fölön aztán egyik legény neki ment éjjel egy gázlámpának, s annak üvegeit betörté. Azonnal elfogottat, s a szenvedett fogságon kívül tíz frt bírságra ítéltetett. Volt azonban olyan kemény gyerek, hogy azonnal kitette a tizest.

— **Pénzügyőr mint tolvaj.** P. Ladányi levelezőnk írja: f. hó 20-ára virradóra Kabán a raktárt egy raktári munkás és egy pénzügyőr felbontották, már egy bál dohányt ki is vettek; az éjjeli őronban a tetteseket észrevette, a pénzügyőrnek sikerült menekülni, de a munkást elcsípték.

— **A báró és a báróné.** Báró: De, édes lida, hogyan engedheted meg, hogy az a hadnagy nyilvános helyen megcsókolja a kezedet! Báróné: Az nem igaz. Hazudot, a ki mondat! — Báró: Hiszen magam láttam! — Báróné: (sirva.) Ó már látom, hogy nem szeretsz, inkább hisszesz a saját szemeidnek, mint az én szavamnak. — **Színházi műsor.** Sz. „A papa felesége” (vigjáték Krecsányi nyi é jutalomjátéka.) V. „Huszárosny” (népszimnő.) H. „A papa felesége.”

— **A kárhozat utján** (másodszor.) Sz. „Traviata.” Cs. „A protekció” (Berzók vigjátéka, előszór, Kükemeyez V. J. ma jutalomjátéka.) P. „Az ember tragédiája” (bérletszínetben.)

— **Ismeretség.** Jó reggelt uram! Nem kölcsönözhetne ön nekem 10 forintot? — „Bocsánlat uram, ön valószínűleg téved. Én nem ismerem ön!” — Ó kérem, dehogyan nem ismer! Én vagyok az, a ki tegnap öntől 20 forintot akartam kölcsönözni.

— **Keresett cikkek** most városunkban a csavargó-féle népség. Tegnapelőtt csak tíz fogatott el s el is zárattat vagy toloncoltatott. Ha így halad a rendőrség a város tisztításában, akkor ma holnap kifogyunk a drága népségből.

— **Pályázó igazgató.** Mosonyi Károly színházigazgató közelebb városunkban időzött, és itt a debreczeni színház megnyeréseért lépéseket tett.

Vegyes.

— **Színes selyem.** Subra, Satin mervilleux, Atlasok, Damastok, Selyem ripsek és Tafaták 1 frt. 30 kr. méterenkint 7 frt. 20 krig egyes ruhákra és egész végebe vámmentesen házböz küld a G. Henneberg (királyi udvari szállító) selyem gyári raktára Zürichben. Minták azonnal. Levelek 10 krba kerülnek a Sweizba.

— **Baromfi kedvelőknek.** A b-pesti állatkert számos fajokból álló első rangu tyúkcsapat, a legjobb híru külföldi tenyésztőtől szerzett példányokkal telt felirrisztve. Ezek tojóisaira megrendelést már elfogad az igazgatóság és kívánatra bárhova küld árjegyzéket bérmentve.

— **A Popp-féle Anatherin szájvíz** több mint 40 év óta rendeltek a legkínzóbb orvosok által, köztük a boldogult Oppolcer tanár által is. Drasche tanár is ujabban nagy eredményt alkalmazta a bécsi egyetemese kórházban, ugy szintén Sntzler tanár is a száj, nyak, foghús és szápadlás betegségeinél. És ezért sokak számára a Popp-féle Anatherin szájvíz, mely kapható Debreczen minden gyógyszerárban, épen olyan biztos gyögyyszer, mint nélkülözhetetlen övszerré lett és lesz mindenkinek, ki azt száj, torok és foghús betegségeiben használta. — Egyidőjüleg figyelmeztetünk a szájvíz szedelőg és gyakran káros meghamisításaira, melyek gyakran a kezelő orvost is megcsalják. Minden eredeti palack nyakán ott van a védjegy, mely az eredetiségről tanusodik.

— E gyögyyszer rendkívül tekintélyes és enterjedésnek örvend az osztrák határokon kívül és egész Európában, sőt Amerikában és Ausztráliában is vannak csodáló. — Figyelmeztetjük továbbá Popp J. G. cs. udvari fogorvosnak Anatherin fogtápaszárát és növény fogporát, mely igen alkalmas és híres fogtisztító szer.

— **Vettük a „Gondító”** 22-dik számát, a következő változatot tartalommal: „Az új főispán” regény Tolnai Lajostól; „Elvesztett élet”, költemény Dalmozó Győzőtől; „A végezt”, regény Margitay Dezsőtől; „A titkos zeneszerző” humorok (vége). „Székely támad, székely bánja” történeti regény F. Szathmari Károlytól; „A gránátköves asszony”, Marlit E. legujabb regénye, fordította Mártonffy Frigyes; „A ki nem akar meghalni”, rajz Szini Pétertől; Ezeket követi a boríték érdekes tartalma u. m. a magyar gazdasszony, vegyesek, talányok, talányfejtők és szerkesztői posta. A minden vasárnap megjelenő „Gondító” előfizetési ára: negyedévre 1 frt 50 kr, egy hónapra 50 kr. — Ujjonnan belépett előfizetők a már megjelent számokat kívánatra azonnal megkaphatják. — Az előfizetési pénzek Székely Aladár kiadó-tulajdonoshoz küldendők Budapestben, VII. db-utca 14. — Figyelmeztetjük olvasóinkat e kitűnő lapra, melyből a kiadó mindenkinek szolgál mutatóvácszammal ingyen és bérmentve, ki e végre hozzá fordul.

Különféle.

— **Három krajczárral** naponkint eszközölni lehet testünknek alapos tisztogatását s ez által egy egész sereg betegségeknek elejét vehetjük, melyek a táplálkozás s emésztés rendszerének megzavarásából (székrekedés, gyomor-, máj-és epebajok, aranyeres bántalmak, vértulások, étvágyhiány stb.) erednek. Brandt R. gyögyyszerész svájci labdacsaít értjük e tisztító eszköz alatt, melyből egy dobozzal 70 kr-ért kaphatni a gyögy-szerlárbakban. Meghgyelendő, hogy a doboz címlapján rajta van-e a fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

— **Új zeneművek.** Táborosky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapestben megjelentek: „Az eleven ördög”, operette, zenéjét szerlezte Konti József. 1. sz. Mindig charmant. 2. sz. Kéttős: Oh drága angyalom. 3. sz. Keringő: Oh mily szép, de! kép. 4. sz. Trüszentő couplet. 5. sz. Induló: Ez érdekes és kellemes. 6. sz. Szót se! couplet. Enekhangra zongorakísérettel, vagy zongorára külön. — Ára 2 frt 50 kr netto. — Az operette rövid idő alatt 16-szor került előadásra mindig fokozott sikerrel. „Boccaccio” és „Koldusdiák” óta egyik operette sem részesült oly kedvező fogadtatásban, mint „Az eleven ördög.”

— **Rózsavölgyi és Társz.** cs. kir. udvari zeneműkereskedésében megjelent: „Regatta Keringő”, írta Grill Richard. Ára 1 frt o. é. „Nono!” csárdás. „Az utzene a babám... Az aradi vásártéren... Eszemadta rózsabimbó... (Jallama Nagy Józseftől.) Népdalokból zongorára alkalmazta Nagy Zoltán. Ára 80 kr. o. é.

— **A Képes Csakúdi Lapok 21. számának tartalma:** A nő nevelés. (Elbeszélés folytatása.) Majthényi Flórától. — Dalok a „Gül Babá”ból. (I.—III. Költemény.) Bolla Jánostól. — Egy újév. (Elbeszélés vége.) Dombay Hugótól. — Ujabb írónk. (Vázlatos jellemrajzok: IV. Rákosi Jenő, V. Mikszáth Kálmán, VI. Endrődi Sándor.) — Római képek. (Szönetek. I. II.) Radó Antalól. — Tisztító tűz. (Regény folytatása.) Szentiványi Emiltől. — A sárga róza. (Elbeszélés folytatása.) — Csárdás? (Heti tárcza.) Bolgyóttól. — Gondolatok. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. —

Képeink: A szüti bazárban. — Jordán-bucsu Oroszországban. — Özeveg-égetés Kelet-Indiában. — Melléklet: „Az apa és fia” című eredeti regény 113—128 oldala. — A borítékon: Heti naptár. — Sakk-talány. — Számrejtvény. — Betűsakk. — Bűvös pont-talány. — Szótár-rejtvény. — Talányok megfejtése. — Megfejtők névsora. — Jutalmak. — Kiadói híradás. — Hymen. Gyászrovat. — A szerkesztő postája. — Hirdetések. — Előfizetheti: Méhaer Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8. sz. Egész évre 6 frt, fél-évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Egy csodálatos orvosi műtét története. Az amerikai nagykövet Kasson ur Bécsben, kormányának nem régiben egy csodálatra méltó orvos sebészi műtét érdekében tudósítását küldte meg, mely ezelőtt nem rég Billroth professor ur által lón végrehajta Bécsben; ez egy csodálatra méltó módon történt gyomorkivágásból állott, melynél a gyomorban valami sajtószerű, leírhatatlan, felettébb győtrő érzés uralkodik, melyet leginkább valami meg nem határozható zsibbadásnak lehetne nevezni; a fogakra különösen reggelente bizonyos tapadás nyák rakódik le, mely igen kellemetlen utóíz hagy maga után; táplálékot élvezete nem látszik ezen sajtószerű zsibbadást érzést eltávolítani, sőt ellenkezőleg azt inkább még fokozzák; a szemek besznek, a megsárgulnak, kezek és lábak hideg s tapadóssá válnak, mintegy hideg vörrel tékel fedve. A beteg folytonos bágyadtságot érez-

s az álom nem ad neki új erőt; nemsokára rá a beteg ideges, ingerült s rosszkedvűvé válik; bal sejtelmek gyötrik; ha fekvő helyzetéből birtelen felemelkedik, elsédül, fülzugást kap s meg kell fogóznia valamibe, hogy össze ne rogyjon; belei eldugulnak, bőre legfőbbnyire száraz s forró lesz, vére megsűrűdik s alvadékosává válik s nem körülalí rendelés. Később a beteg az ételt evés után csakhamar ismét kihányja, melynek olykor saavayus poshad, néha pedig édeses íze van; gyakran szenved szivdobogásban s azon hiszemben van, hogy szivbajban szenved; végre azonban már semmiféle táplálék nem marad meg benne, miután a bélsatorna nyílása vagy már tökéletesen vagy legalább nagy részt egész el van dugulva. — De bármily elriasztó legyen is ezen betegség, mind a mellett a fenti körülményekben szenvedők még se csüggedjenek el, mert ezer közül kilencszázkilencvenkilenc esetében nem szenvednek gyomor-rákban, hanem pusztán csak emésztetlenségben, oly betegségben, mely igen könnyen gyógyítható, ha helyesen gyógykezelik. A legbiztosabb s legjobb szer ezen betegség ellen a „Shäker-féle has-hajtó labdacokra” is van szükségük, a „Shäker-kivonattal” kapcsolatban. A „Seigel-féle has-hajtó labdacok” meggyógyítják a dugetást, elűzik a lázt és a meghűlést, megszabadítanak a főfájástól s elfojtják az epekiömlést. Ezek a legbiztosabb, legkelembetesebb s egyszerűsmd a legkötelesebb labdacok minden eddig készítették között. A ki ezekkel csak egy kísérletet is tett,

azok használatát bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden s minden legkisebb fájdalom előidé-zése nélkül hat. — Ára egy palack „Shäker-féle kivonatnak” 1 frt 25 kr., 1 doboz „Seigel-féle has-hajtó labdacoknak” 50 kr. — Magyarországi főraktár: Budapest, Török József gyógyszer-tára király-utca 12. Debreczenben: dr. Rotschnek V. Emil, Vecsey Viktor és Göltl Nándor gyógyszer-tárában. (3)

* **Kiadó pünkösztől: egy jó forgalmu polgári bormérés és egy füzzer-üzletnek való helyiség a mezszena-utczán. — Bővebb felvilágosítást az intézet ad.** (305)

Felolós szerkesztő: **Tóth László.**
Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTTÉR.

A „Kis Pipá”-hoz

című **PAPP GYÖRGY** czeglédutcai vendéglőjében a legjobb házas magyaros koszt és a legjobb kitünő fajú érmelléki borok kiszol-gáltatnak a legjutányosabb árak mellett.

Dr. KEREKES L.

orvostudor,
rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig délután 2 órától 4-ig.
Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.
(Hécezi-Szabó-féle házban.)
Különösen, gyermek és női bajokban fül-gége- és idegbántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.
Szegényeknek ingyen.

Dr. Szikszai Szabó József

orvos-, sebész-, tudor-, szülész-, mütő-, m. kir. honvéd törzsorvos, — lakását állandóan Czegléd-utca 2567-ik számú saját házához — előbb Nemethi-ház tervén át; rendel betegeknek naponta délelőtt 8—9 ig, d.n. 2—3 ig; szegényeknek mindenkorj nélkül.

FÉNYIRDA
Kádas-utczán egy fényirda, valamint egy jókarban levő házas telek örök áron eladó, vagy bérbe kiadó; továbbá az Ondódon 1 1/2 nyilas szántóföld haszonbérbe vehető. — Értekezhetni **Kisuj-utczán 1717. szám alatt**
Vadon Sándor
ügyvéddel.
(73.) 1—3.
LAKÁSOK.

Dr. FÁYKISS
szepesi kárpát-növény-kivonata egy üveg használati utasítással 75 kr.
szepesi kárpát-növény-czukorkák egy skatulya használati utasítással 35 kr.
szepesi kárpát-növény-thea egy csomag használati utasítással 50 kr., kisebb csomag 25 kr.
Mell- és tüdő-betegeknek!
16 év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, hők-hurut (számárhurut), nátheláz (influenza), szűkmellűség, lélekzeti bajok, oldalszurás, kifejezett torokgyulladás, tüdőgyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegségekben. Valódi minőségben kapható magánál a készítőnél Fáykiss József gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros); Budapestben Török József gyógyszerésznél, király-utca 12. sz.; Thalmayer és Seitz kereskedőnél; Debreczenben: Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Károly gyógyszerészeknél; Nagyváradon: Jánky Antal kereskedőnél. (71.) (1—10.)

Vetemény-mag.
Virág-, zöldség- és gazdasági-magvak
biztos jóminőségben
és lehető jutányos ár mellett kaphatók
Gaszner Károly
fűszerkereskedésében
DEBRECZENBEN.
(67) 1—6.

Horváth András Budapestről.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására juttatni, hogy minden **szobafestő** vagy **mázoló munkákat** a legszebb és legújabb izlés szerint a legjutányosabb árban elkészitem.
Ugyszinte Tapett felragasztást és minden hozzá tartozó anyagokat a legjutányosabb árban eszközölök.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam.
Teljes tisztelettel
Horváth András
(72) 1—6. Kis-Csapó utca 389.)

2000 leghirnevesebb orvos rendeli és ajánlja
POPP-FÉLE FOGSZERT,
mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbját!
Anatherin száj- és fog-viz,
Dr. POPP J. G.-tól cs. kir. udvari fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2.
Gyökéres gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, mint szintén a szájrég és a foghús mindennemű betegsége ellen. Megkönnyebíti a gyermek fogzását s nélkülözhetetlen az ásványvizet használatánál, Jónak bizonyult öblögő víz az idült torok bajoknál és ronesoló toroklőhnél **I nagy palack 1 frt 40 kr., I közép 1 frt és I kicsi 50 kr.**
Dr. Popp növény fogpor, a fogakat whitító fehérékké teszi a nélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara dobozonként 63 kr.
Dr. Popp Anatherin fogpasta, a fogak tisztítására és épen tartására, a kell-metlen biz és a fogkő elhárítására. Ara üvegszeteuczekben, 1 frt 22 kr.
Dr. Popp illatos fogpástája Rövid használat után whitó fehér fogak. A természetes és müfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére, darabja 35 kr.
Dr. Popp fog-ólom, igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. Ára dobozonként 2 frt 10 kr.
Dr. Popp-féle névény-szappan. Már 18 éve a legnagyobb sikerrel használva mindennemű bőrküteg, különösen a bőr-izketeg, sómór, kesz, fej és szakál-korpa, fagydag, lábízadás és varak ellen. Ara 30 kr. (59.) 1—4.
Utánzások ellen óvatik.
melyhez némely gyáros folyamodik, a mennyiben olyan czégyjegyzéseket vesznek fel, mely az enyémét csaknem megközelíti s gyártmányaikat külsőleg az enyéméhez majdnem hasonlóan állítják ki. Minden járgy megvételénél kérekint pontosan a czégre figyelni. Bécsben és Budapestben legutóbb is több utánzó és elárúsító igen érzékeny pénzbirására lett a törvény által elítélve.
Kapható Debreczenben: Dr. Rotschnek E., Göltl N., Muraközy K., Mihalovics I., Tamássy K., Szilágyi P. M., Vecsey V. gyógyszer-tárakban, Csanak J., Geréby F., Szepessy és Kerekes kereskedésekben; Hódhááz: Szilay gyógyszer; H-Böszörmény: Lányi M. gyógyszer; Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer; Diószeg: Kovács gy.; Szatmár: dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Bőszörményi S. gy.; N-Kálló: Urzanyi K. gy.; Tisza-Lök: Rab J. gy.; Munkács: Trarler gy., Hrabczy A. gy.; Szinyér-Várallja: Gerber E. gy.; Nánás: Ujvári gy.; Karozag: Báthory gy.; Derecske: Boliczany gy.; B-Ujfalva: Sárvégy gy.; Nagyvárad: Nyiri G., Racsch F., Ember I. gy.; Jánky Antal, Huzella A.-nál; N-Károly: Jelinek, Füleky O. gy.; Nyiregyháza: Szopka A., Lederer O. gy.; N-Bánya: Hanzolovics gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Dr. Juhász P., Széles A. gy.; B-Ujváros: Taulfer K., Madaras; Jung K. gy.; Csáth: Székely A., Keler A. gy.; S.-A.-Ujtelep: Reickard testvérek és Deutsch J. Pinter F. gyógyszerészeknél.

Cs. kir. osztr. szabadalommal
és
porosz kir. miniszteri jóváhagyással.
Dr. Borchardt illatos növény-szappana. Egy 30 év óta használt, legjobb mosdószer, szép, egészséges bőr nyeresé és megtartására, eredeti csomagocskákban bepeccsételve 42 kr.
Dr. Koch növény-czukorkák, ismert jeles-ségű házi-szer, hűlés, rekedtség, nyálkásodás és torok-karcolásnál stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.
Dr. Beringuier fű-gyökér-hajolaja a haj és szakál sűrítésére és fentartására, 1 palack ára 1 o. 6. frt.
Dr. Beringuier növény-hajfestőszere, való-dian fest fekete, barna és szőke színre; teljesen fölserelve kefével és csészével 5 frt.
Dr. Lúdes tanár növényi rudacs-kenőcse a haj fényt és ruganyosságát fokozza és egyszerűsmd az oldalhaj összetartására is alkalmas, eredeti darabokban 50 kr.
Dr. Hartung China-héj olaja a haj növesztése és szépítésére peccsételt és pohárban bélyegzett üvegekben ára 85 kr.
Az egyedüli elárúsítás fent keltt árak mellett Debreczenben **Csanak József, Dr. Rotschnek V. Emil** ur gyógyszer-tárában és **Geréby Filápnél**, Nagyvárad: Jánky Antal; Hajdu-Böszörmény: Lányi Márton gyógyszer-tára; N. Károly: Ujházy István; Szatmár: Jákó Mihály, Kóma Kálmán. Hamisítványoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a **Dr. Suin de Boute-mard-féle** fogpasta és a **Dr. Borchardt-féle** illatos növény-szappantól. Számtalan homisító és azok elárúsító itteltek Bécs és Prágában törvényszerűleg már ekkor is az érzékeny pénzbirására.
RAYMOND és TÁRSA
cs. kir. szabadalomtulajdonos, Berlinben.

A Dr. POPP-féle foggyógyszerek legújabb kiadásában és k. k. egyetemes íródban prof. Dreacehe által hitelesítve használatba, s lőnek kifizetőnek elismerve.

Kész női-ruha és divatáru raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a főpiacz, **Dr. Ujfalusi József ur házában, a „Hungáriá“-val szemben egy**

kész női-ruha és divatáru

üzletet nyitottam.

Midőn sok évi tapasztalataimra e szakmában, úgy az itteni, mint a budapesti piacon, hivatkozom, bátor vagyok megjegyezni, hogy a **kész női divatcikket** budapesti és bécsi elsőrendű czégek töltszerzem be, valamint saját műhelyemben is készíttetem.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván, tisztelettel

STERN IZIDOR.

(55.) 2—5.

Ruha-rendelmények mérték szerint pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Kézmű és rövidárak.

Fehérművek és szabóelők.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint **Debreczenben már 34 év óta fenálló férfi-szabó üzletemet**

a BARCSAY-házba Rózsa-tér 17. szám alá

helyeztem át. Raktáromon mint eddig is a legjobb magyar szabású férfi ruhák vannak dús választékban és jutányos árak mellett, ugyszintén kész kocsis és gépész öltönyök valamint férfi kalapok és kész gyermek-ruhák is.

A midőn a n. é. közönségnek az eddig irányomban tanusított kegyes pártfogásáért köszönetet mondok, kérem engemet továbbra is abban részesíteni.

M. kir. dohány- és szivar-tőzsde.

Debreczen, 1885. Február hó.

Tisztelettel

Weisz L. Henrik

férfi-szabó,

(54.) 2—6.

Kis-piacz, Rózsa-tér 17. sz. Barosay-ház.

Valódi angol gyártmányu

evő-eszközöket

feltűnő olesó árért ajánl

PÁJER JÓZSEF

üveg és porcellán raktára

DEBRECZENBEN.

(53.) 3—?

A Pain-Expeller!

Tizenöt év alatt házi szerrel csúz, köszvény, stb.-nél elért szerencsés győgyeredmények kezekednek arról, hogy egy beteg sem fogja megbánni, ha eme figyelmeztetés által egy kísérlet tételére bíratt. A legtöbb családnál már készletben tartatik a valódi horgony-Pain-Expeller. Ára ezen szigoruan szolid eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palackonként 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legtöbb gyógyszerárban készletben van. Hamisítvány kikérülése végett, tessék a gyárijegyre „horgony“-ra figyelni. **Richter F. Ad. és társa, Bécs.** — Főraktár **Prágában** az „arany oroszlán“ gyógyszerárban Niklasplatz 7. Budapesten: Török József gyógyszerárban; Debreczenben: Dr. Rothschnek Emil gyógyszerárban. (539.) 11—20.

Bútorok részletfizetésre

KRON IGNÁCZ

bútorgyárában, Bécs, Stadt, Lugeck № 2.

Gyakorított ügynőkök azonnal felvétetnek magas és jutalék mellett. (56.) 3—4.

A minden kiállításnál ezüst-éremmel kitüntetett

Indigó olajlak-fénymáz,

amelyben a legjobb termék, mindig egyformán és a legjobb minőségben készíttetik

Parger János

cs. kir. szab. gyárában,

Bécs, Stadt, Schullerstrasse 7.

(alapítottatott 1848. évben.)

Mély fekete, a bőrnek a legmagasabb tartós fényt kölcsönzi és nem fest.

A dobez cimlappja a cs. kir. austr. kereskedelmi és iparkamara védjegye (314. lap, — 1562. szám alatt bejegyezve), ezen védjegyek utánzása törvényesen nyomoztatik. — Továbbá ajánlja ezen gyár a legjobb salonszizma-fénymáz, bőr- és löszerszám-máz. Főraktára a lovaglószizma-bőrmáznak bőrfényesítő, conserv. angol és orosz bőrkencős, bécsi és berlini ércztisztító pasztának. (31.) 5—6.

Ideg-betegségek.

Mi az ideg?

Az ideg az érzések tulajdonképeni közvetítője, minden kétélhalás legelőbb is általuk vétetik fel, vagy közvetítik. A mily különbözők az idegbajok okai, oly különbözők jelenségei is. Legelőbb sorban állanak a migrains, (féloldali fejfájás) az idegek összezugorodása az általános lesoványkodás, elgyengülés, férfiu gyongeség és magomlás (tobetelenség, elmeengülés, sápkór melyen beesselt két karikával körülvett szemek, álmatlanság, kedélylehangoltság, keresztelés és hátrimez-fájdalom, méhszevi-göröcsök, dugulások. minden ok nélküli rémégés, a vig társaságok kerülése, női bajok, gyengeségi állapotok, vérszegénység, köszvény és szűz bajok, a lábak és kezek reszketése stb. Mindezen fentebb elősorolt idegbetegségek semmiféle, ez ideig a gyógyászatban ismeretes szer által sem gyógyíthatnak meg oly biztosan és tökéletesen, mint a

Dr. WRUN-^{telo} Peruin-por által (perui növényekből készitve) **Ártalmatlanságért** kezesség vállalatik.

Ára egy doboznak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 k. Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil és Götti Nándor** gyógyszerárban, Bécsben: Giescher A. okt. gyógyszerésznel II. kerület Kaiser Josef-str. 14. (15.) 4—20.

Dr. Deák

budapesti fogorvos

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udv. fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) **Debreczenbe tévén át működését,** tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, **odvas fogakat a legkitünőbb anyagokkal töm (plombiroz),** úgy, hogy azok **hosszú éveken át használhatóká maradnak.**

Készit egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint, cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott

rugalmas szájjpadlással, melyek nem csak a **beesett arczokat kitöltik, de jó hangzásu beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.**

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat tisztítja.

A használhatanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9—12-ig és d. u. 2—4 óráig, HAJDU-ház 1-ső emelet, a „Bika“ szállodával szemben. Bejárat Nagycsapó-utca 1-ső kapu. (6)

Mária-celli gyomor-cseppek,

jeles hatásu gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen,

és felülmihetetlen az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rozszagzu lehetel, szelek, savanyu felhűfögés, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, hűgykéképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főtájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek W. Emil, Götti N. és Mihalovits István** gyógyszerárban, Nagyváradon: az „Irgalmas testvérek“ gyógytárában; Janky Antal fűszer-üzletében, H-Nánáson: Kovács Lajos gyógyszerárban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Károly** „az őrangyalhoz“ címzett gyógyszerárban. (167) 7—52. Kemszierben, Morvaországban.

392. szám. ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Arak ausztriai értéken Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz faetés mellett. **Ingyen szákkal.** 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	18 20
C. szinte	17 20
0 Királyliszt	17 60
1 Lángliszt	17 20
2 Moantliszt	16 60
3 Zsemlyelisztt különös	15 80
4	15 —
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14 —
6. szinte 2-sod	13 40
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	12 60
8. szinte 2-	11 60
8½. Barna kenyérliszt 1-ső	10 20
9. szinte 2-od	9 20
9½. Láblliszt	7 60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa szákkal	4 80
12. Durvakorpa száknélkül	4 20
12. Durvakorpa száknélkül	4 20
Simán őrölt búzaliszt szákkal	8 80
ugyanaz „ nélkül	8 20
Csirke búza	—
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krrel drágább.	—
Debreczen, 1885. Jan. 17.	—
A szákok súlytartalma, — teljessu tisztasulynak véve.	—
A. B. C. 0—8½ számig 25 és 85 kilo.	—
10 11. 12. 50 „ —	—
Sima liszt 75 „ —	—

Szamos és tartós győgyeredmény.

Tüdőbajnál, sápkór- és vérszegénységénél,

tuberculosisnál (tüdővész) az első stádiumban, makacs és idült tüdőhurutnál, mindennemű köhögésnél, ziháló köhögésnél, rekedségénél, rövid légzésnél, elnyálkásodásnál, továbbá súlylénél, rha-chitis-gyengeség és fellábbadozásnál, mely a Herbabny Gyula gyógyszerész által Bécsben előállított

alphosphorsavas mészvasszörpével elérettet, bebizonyította, hogy ezen készítmény mint **első rendű győgyeszer** ajánlható az elősorolt betegségek ellen. Orvosilag megállapított hatások: Jó étvágy, csöndes álom, a vér- és csontképződés emelkedése, a köhögés csillapítása, a nyálka feloldása, a köhögési inger, az éjjeli izzadás, a kimerültség elmúlása, általános testi erőződés, gyűgyulás a tuberculusk fokozatos elhűtése által.

Elismerő irat.

Herbabny Gyula gyógyszerész urnak Bécsben. Mintén én egy pár évelőtt az ön alphosphorsavas mész-vasszörpével, nehéz tüdőbetegségem, tüdővészszel egybekötött vérszegénység, étvágytalanság, hideglelés, gyengeség, folytonos izzadás és álmatlanságból teljesen gyógyítottam magamat és ma, hála Istennek, egészséges vagyok, a miért is hálfából nem mulasztotam el az ön felülmulhatlan szerét minden többetegnék ajánlani; kérem újiljag 6 palackkal egy jó barátom számára utánvételt küldeni.

Titel, (Nagyvárosi.) 1884. Ápril 8.

Roth Adám. Egy üveg ára 1 frt 25 kr., postán csomagolásiért 20 kr. rál több.



Tessék hűtörzöttel mész-vasszörpét Herbabny Gyulától kérti s arra ügyelni, hogy fentebbi hatóságilag bejegyzett védjegy minden üvegben s mellette **Dr. Schweiger** jüzetek, mely bő utasítást és szamos bizonyítványt tartalmaz, található legyen.

Központi szállítási raktár a vidék számára Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“

Herbabny Gyula, Neubau, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Debreczen: Götti N., Budapesten: Török J. Eperjesen: Gálotsick J., Krivoss, Schmidt C. Esztergomban: Senyi F.; Nagy-Váradon Molnár J.; Gyöngyösön: Mersits F.; Kassán: Wandrasehek K., Gallik J., Koretko A., Molnár L.; Miskolcson: Dr. Hertz J., Szegeden: Kovács A., Barcsay K.; Verseczen: Müller O., Herzog; Torontál-Szecezenben: Kleszky J.; Nyiregyházában: Lederer J. (510.) 13—12.



Tagadhatatlan, hogy azok az édes-mézes dicséretekkel elhalmozott hirdetések, csakis léprefogások, s mivel már meguntam azok olvasását és meggyőződtem, a teméredék pénzem haszontalan kiadása által.

Oda fordultam, a honnan a legegyszerűbb és valóban igazságon alapuló hirdetések erednek.

Éljen ő nagysága Csekefalvy Ilona asszonyság Kassán, fő-utca 36-dik szám.

Ön a jelenkor legnagyobb mestereinek mestere, bámulatosan megsegényit valamennyi lármát csapó matematikust.

Bőics tanácsára nyertem az első héten mult hó 24-kén Bécsben tartott huzáson három számra egy kimondhatatlan nagy

Ternót!

Hogy hirdetésem való, becsületem és általában Szilézia, Morva- és Csehországban, nemkülönbön minden magyarhoni nagyobb fűszerkereskedő-házban ósmert nevemmel bizonyított.

A ki boldog akar lenni, csakis ő nagyságához forduljon.

Óvom a pesti matematikusokat ezen hála-köszönetem használatától.

Morvaország, Lundenburg, 1885. febr. 1.

Wilike Mathild (47.) 3—5. Rafinerie-út 15.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

Tűzmentes vasszekrények nálam a legjutányosabb árban részletfizetés mellett is folyton kaphatók.

Kiadó lakás. Czegléd-Batthyáni-utczában a 2156. sz. a szeglet házában a kataszteri igazgatóság által használt földszinti lakosztály, mely 5 szobát, konyhát stb. tartalmaz, 1885. pünkösttől kezdve kiadó.

Kerestetik egy műkertzés évi állomásra, kedvező feltételek mellett.

Kiadó pünkösttől: 2 szép utcai lakás Várad-utczán; értekezhetni az intézetben. (327.)

ELADÓ. 1 négy lóerejű (Umrath & Comp.-féle) járgánykedvező árban azonnal eladó; hol? megtudhatni az intézetben. (322.)

KIADÓ egy uri lakás Sz.-Anna-utczán, mely tartalmaz: 4 szoba, előszoba, konyha, pince és padlást. (322.)

ELADÓ TANYABIRTOK. 33 nyilas elcsordult feketé föld 7 gazdasági épület és 1 jókárban levő szárazmalommal, — a debreczeni határban, — szabadkésztől eladó. Bővebben értekezhetni intézetünkben. (336.)

KIADÓ: 3 bolt négy ajtó nyílással, mely egybe is nyitható és ennek folytatása az udvarban négy szoba akár lakásnak vagy raktárnak.

KIADÓ: egy egész emeleti szép nagy uri lakás, áll 3 nagy utcai és 2 udvari szobából, nagy konyha, cseléd-szoba, kamara, 2 pince, pad, kert. Ugyanott: 1 nagy száraz tiszta istálló és kocsiszin magazinak. (328.)

4—500 holdas birtok kerestetik haszonbérbe. Ajánlatok irodánkba intézendők.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott kertész éves állomást nyerhet.

Egy okleveles gépész, ki a gazdalkodásban is megfelelő jártassággal bír, évi vagy havi állomást keres, képzettségéhez képest szerény feltételekkel. Bővebben értekezhetni intézetünkben. (200.)

Egy átjatszott zongora kerestetik megvételre. (2367)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik. Az ezen rovatokban közlötték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közléstesz

ZICHERMAN H. irodája, főter Hajdu-ház, (86).

Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika“ szállodával szemben.

„Szerencsi-féle család kávé“

a kedvenc italunk felülmulhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha 3 kanál valódi szemes kávéhoz 1 kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé“

vételik.

Igen tisztelt asszonyok!

Szíveskedjék fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávé“-val

kisérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

„Szerencsi-féle család kávé,“

mely a leg(öb)bfűszerizetekben és pedig faladácskákban 10, 15, 20 krajczárjával. csomagokban 3, 4, 5 krajczárjával kapható. (477) 9—15.

135. Tk. 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székellyhidi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kohn Ignác végrehajtónak D. Nagy József és neje végrehajtást szenvedő elleni 490 ft tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a székellyhidi kir. járásbírósg területén levő H.-K.-Sz.-Imre község 635. számú telekjegyzőkönyvben 1488. b. r. sz. alatt bejegyzett szőlőre az árverést 914 ftban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi Márczius hó 10-dik napján délelőtt 10 órakor H.-K.-Sz.-Imre község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog, azonban 2536 ftban alól nem.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 91 ft 40 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Székelyhídon a kir. járásbírósg telekkönyvi hatóságánál 1885. évi Január hó 26. napján. **Galambo,** királyi aljárásbíró. (68.) 1—1.

ad.43. T. 1885.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nötelen József és neje Nyíkon Zsuzsanna végrehajtónak Jámor Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 225 ft tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a nánási kir. járásbírósg) területén levő Nánáson fekvő a nánási 1115. sz. telekjegyzőkönyvben A. + 1. r. sz. alatt egész ingatlanra 600 ft és a8512. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 1. 2. r. sz. alatti ingatlanra az árverést 25 ftban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi Márczius hó 20-dik napján délelőtt 9 órakor a bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt az 1885. évi Január hó 13-dik napján.

A nánási kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Puky, királyi járásbíró.

(70.) 1—1.

11844. és 11845. 1884.

Árverési hirdetmény.

A néhai Semsey Jenő hitbizományi záros tömegéhez tartozó és balmaz-ujvárosi határterületen levő azon két rendbeli pusztá, melynek első ízben haszonbérbe kiadása nem vezetett kívánt eredményre, — a debreczeni tek. kir. törvényszék mint hitbizományi zárhatóság végzésével fogva 1885-dik év elejétől hat egymás után következő idő tartamra folyó 1885-ik évi Február 26-ik napján d. e. 9 órakor B.-Ujvárosban a község házánaál alulírott közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen fog haszonbérbe adni és pedig:

1-ször. Az ugy nevezett konyakuti pusztá minden rajta levő épületekkel, mely pusztá áll 1100 □ ölével számítva mintegy 3300 holdat tevő gyepek és kaszáló földből összesen 400 holdnak szántás alá használatára engedélyeztetvén, kiküldési ár minden holdért éventént fizetendő 2 ft 50 kr s mindennemű rendes és renkvituli adóknak a záros tömeg helyett viselése. Árverelni kívánók által bánat pénzül a kiküldött bíró kezéhez 1000 ft előre leteendő.

2-szor. Nyárái jársai pusztá egyik része, mely áll 1100 □ ölével számítva mintegy 1500 holdat tevő gyepek kaszáló és szántóföldből kiküldési ár éventént holdjától 2 ft 50 kr és mindeuféle rendes és renkvituli adóknak a záros tömeg helyett viselése, árverelni kívánók által bánat pénzül a kiküldött bíró kezéhez 500 ft előre leteendő.

A haszonbéri feltételek addig is törvényszéki kiküldött bírónál ennek hivatali helyiségében ugy szintén zárgondnok Dalmi Károly urnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1885. Február 7-én.

Szűcs István, kir. törvényszéki kiküldött bíró.

(58) 1—1.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A nánási kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szepessy Jolán végrehajtónak B. Nagy Sándor és neje végrehajtást szenvedő elleni 700 ft tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a nánási kir. járásbírósg) területén levő Nánáson és Dorogon fekvő a nánási 970. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 4, 6, 7, 9. r. sz. alatti ingatlanokra 441 ft, az 1173. sz. telekjegyzőkönyvben A. + 1. r. sz. alattira 200 ft, az 1155. sz. telekjegyzőkönyvben A. + 1. r. sz. alattira 101 ft 60 kr, a doroghi 3572 sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 1. r. sz. alatti ingatlanra az árverést 640 ftban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi Márczius hó 13-dik napján d. e. 9 órakor a bíróság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Az árverési feltételek a bíróság hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt H.-Nánáson 1884. évi Deczember hó 31-dik napján.

A h.-nánási kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén, királyi aljárásbíró.

(69.) 1—1.

Árlejtési hirdetmény.

K. 1324/883. sz. végzéssel elrendeltetett a gondozása alatt lévő makadom kőutak jókárban tartásához megkívántató 80 öl tokaji hidegoldali trachit kőnek árlejtés utján való beszerzése: ezen árlejtés jövő Márczius hó 4-én d. e. 11 órakor Nyiregyháza város tanács termében fog megtartani, melyre vállalkozni kívánók oly kijelentéssel hivatalnak meg, hogy az árlejtés megkezdéséig 10% bánatpénzt tartoznak letenni; az árlejtés megkezdéséig várt ajánlatok is elfogadtnak. Bővebb értesítés a polgármester és a város mérnöki hivatalban nyerhető.

Kelt Nyiregyházaán 1885 február 19-kén.

Krasznay Gábor polgármester.

(75) 1—2.

2663. t.k. sz. 1884.

Árverési hirdetményi kivonat.

A h. szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h. szoboszlói takarékpénztár végrehajtónak Peterman Lidia férjezett Borbély Bernátné végrehajtást szenvedő elleni 72 ft tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h. szoboszlói kir. járásbírósg) területén levő H.-Szoboszlón fekvő a h. szoboszlói 1963. számú t.j.k.v.ben A. I. 1. r. sz. 2080. hr. 584. számú házaz udvar 200 ft, — ugyanott A. I. 3. r. és 6973. hr. sz. a. felvett 2 hold 600 □ öl környébi kaszáló 219 ft, — szintén ott A. + 1. r. és 3698. hr. sz. a. foglalt szőlőre 200 ft, összesen 621 ftban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi Márczius hó 26 dik napján délelőtt 9 órakor a h. szoboszlói kir. járásbírósg telekkönyvi osztálya hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 20 ft, 21 ft 90 krt és 20 ft 20 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. törvénycaikk 42-dik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Szoboszlón 1885. évi Január hó 2-dik napján a h. szoboszlói kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságánál. **Nagy Károly mk.,** kir. járásbíró. (46.) 2—3.

Ujjonnan berendezett fűszer-, festék-, csemege- és ásványviz-kereskedésben

főtér, Hajdu-ház, a „Bika“ szállóval szemben.

Ajánlom legjobb minőségű fűszer-áruimat. Nagyválasztékban finom zamata valódi cuba-, mócca-, arany-jáva-, gyöngy-, ceylon- és portorikó-kávékat.

Naponta friss pergelt és darált kávé.

Valódi orosz és kínai császár keverék, pecco-virág, fekete-caravan, narancs, souchong és congo théat.

Minden fajta valódi angol és magyar thea-süteményt. Ananás, jamaicai, cuba és brazilliai-rumot, legfinomabb liqueuröket. Többféle fehér és vörös pecsénye, angol és spanyol borokat. Groi, ementhai, stracino, gorgonzola, imperial, hagenbergi és pármaj sajtot. Szepességi legjobb minőségű főzelékeket, lequart, diót, mákot (darálva is.)

„István“ gözmalmi liszteket napi árjegyzék szerint.

Mily és Luna gyertyát minden nagyságban. Valódi amerikai SZALON PETROLEUMOT.

Továbbá minden fűszer-üzlethez tartozó árukat legjobb minőségben és legelőnyösebb árak mellett ajánl

tisztelettel

André Károly.

(545) 8—?

Az első Hoff János-féle nyálka-ozlató malátakivonat-bonbonsok kék papírban vannak.

Hoff J. malátakivonat-egészségi-sőre. 1 palack ára 60 kr.

Hoff János tömörített malátakivonata. 1 palack ára 1 frt 12 kr. kis palack ára 70 kr.

Egy millió elismervény meggyőzülattól, ezer tudósítás orvosoktól és gyógyszerészektől állanak jót a szer-
mek gyógyító hatásáról.

Hoff János malátakivonat mell-cukorkákai 60, 30, 15 és 10 kr. csak kék dobozokban valódiak.

Hoff János malátakivonat-egészségi-chocholatéja 1/2 kiló I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. 1/4 „ I. 1 „ 30 „ II. — 90 „

Gyógyulás mellbajokból,

tüdőbajok, katarrhikus-afectiók, gyomor- és emésztés-gyengeségek, vérszegénység, idegbajok és elgyengülés, elsoványodás, elmaradt kifejlődés, az altesti szervek rendetlen működési és aranyerekből.

HOFF JÁNOS urnak,

a malátakivonat főltalattjának és készítőjének. Európa legtöbb uralkodójának és kir. udvari szállítója. Bécs, I. kerület, Graben, Brännerstrasse 8. sz.

Az ön egészségi-sőr küldeményét f. hó 14-én megkaptam és kérem azonnal újabb 28 palack, malátakivonat, — melynek gyógyhatását készséggel elismerem — küldeni, tisztelettel Károlyi Antal a cs. k. sz. dunagőzhajózási-társaság közpén-főrelőnöke. Pécs, 1878. Augusztus 31-én. Bártaszék, 1878. Szeptember 20.

Tekintetes ur! Az ön Hoff János-féle egészségi malátakivonat-chocholatéja egy hibizonyult és előnyös élvezeteszor s nevének teljesen megfelel. Kérek abból 5 fontot 2 ftt 40 krajval, és 3 zacskó Hoff János féle malátakivonat-chocholaté 60 krajval, postautánvétellel küldeni.

Sürgöny. Babocsa, 1884. Február 13-án.

Kérem 6 palack Hoff János-féle malátakivonat-egészségi-sőrt azonnal gyors-szállítvánnyal utánvétellel küldeni.

Sürgöny. Babocsa, 1884. Február 22-én.

Kérem 12 palack Hoff János-féle malátakivonat-egészségi-sőrt küldeni.

Gr. Somssich, Babocsa.

Hivatalos gyógytudósítás.

Francziaországból. Val de Grèce császári katonakórház főorvosának hivatalos tudósítása a Sous-Intendánsnak stb. Párisba. A Hoff János-féle malátakivonat igen előnyös, erősítő gyógyításter, minden állandó betegségnél, hol a beteg étvágya kevés és táplálóból tartása kiütiatik Melbetegcknél, kiknél a gyengeség gyakori, ezen szer alkalmazásával tetemes javulást tapasztaltunk.

Dr. Laveran, főr. orvos.

Főrelőnökök: Debreczenben: Csanak József, Rickl J. Z., Geréby F., Varga L., Nyiregyháza: Korényi Imre; Eger: Köllner L., Búzáth L., az irg. Irmások gyógytárában; Miskolc: Dr. Szabó Gyula, Mahr Károly; Nagyvárad: Heringh S., Molnár L., Jánky Antal, Kiss S.; Szatmár: Jákó Mihály. (378.) 3—4.

60 magas kitüntetés.

Alapítottatt 1847 Bécsben és 1861 Budapesten.



A BITTNER-féle FENYŐ-KIVONAT



ne biányozzék egy beteg- vagy gyermek-szobából se. Pompás hamisítatlan erdei illatu fertőtelenítő szer ez; különösen ajánlható Bittner fenyő-kivonata gyermek-betegségekben, gyermekágyas nők szobájában és minden ragályos betegségben. Mivel Bittner fenyő-kivonata az örökzöld fenyőfának elismert gyógyító erejű balszamos, gyantás, aether-olajos anyagát koncentrált tiszta minőségben tartalmazza, Bittner fenyő-kivonattal tüdő- és nyakbetegségben minden orvos ajánlja. BITTNER FENYŐ-KIVONATA egyesegyedül

Bittner Gy. Reichenau N-Oe gyógyszerésznél

és az alább jelzett raktárban kapható. Egy palack fenyő-kivonat 80 kr; 6 palack 4 frt és egy szabadalmazott szétlövő készlet 1 frt 80 kr.

Raktár Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil és Göttl Nándor gyógyszerészeknél. (494.) 8—12.

VALÓDI CSAK a védjeggyel ellátott. A szabadalmazott szétlövő készletbe „BITTNER, Reichenau, N-Oe“ van beéltve.

Alól írott, a kefekészítőkkel, esztergályosokkal, asztalosokkal, általában a n. é. közönséggel tudatja, miszerint a baromvásártérrel szemben levő ujkertli majorjában, nagymennyiségű két méter hosszúságú s különböző — egy sukott általában meghaladó — vastagságú, eladó, kanadai fa van készletben, s hogy a fák számát, ugyszintén a fa vastagságát, és az ehez mérten megállapított árakat tartalmazó összeírást a helyszínen, major-felügyelő Molnár Mihálnál, avagy alól írott tulajdonosnál, — Nagy-Hatvan utca 1558. sz. a. — bármikor megtekinthetik.

Továbbá tudatja azt is, hogy nálla vetni való u. n. champlein tavasz-búza hectoliterenként 10 forintjával kapható.

Debrezen, 1885. Február 9.

Udvarhelyi Károly

(51.) 2—3.

ügyvéd.

Öltönyszövetek

csak tartós gyapothból, középtermetű ember számára:

szükséges 3-10 méter egy pompás öltönyre	} és ugyan: 4 frt 96 kr jó gyapothból,	„ 8 „ — „ jobb gyapothból,
		„ 10 „ — „ finom
		„ 12 „ 40 „ a legkiválóbb és legfinomabb gyapuzsözetből.
		„ 12 „ 40 „ a legkiválóbb és legfinomabb gyapuzsözetből.

Továbbá utazó-köpenyek darabja: 4, 5, 8 frtől 12 frt, — föltötte finom öltönyszövet, madárgal, tavaszi és őszi felöltöket, közönséges és esküvői szövetet, tüffel, Loden, Commis, Cemgarn, Seviót, Trico, és tekeasztal szöveteket, Peruvien, Doshing szöveteket a legmelegebben ajánlja:

Stikárofski János.

Gyálai telepe Brünnen. Alapítottatt 1866

Minták franco. Mintakártyák at szabómester urnak nem bérmentesen, de utánvétellel küldemények, liz fonton felül bérmentesen és pontosan eszközöltetnek.

Továbbá van szerencsém a t. közönség figyelmébe hozni, hogy szövet-telepem 150,000 o. é. forintra felülmúlja, és magától érthető, hogy ily nagy világi üzlettel sok maradékot 1—5 méter hosszú mindenféle posztó nemekből megmaradnak; tehát kényserítve vagyok ily posztó- és szövet-maradékokat a gyáron alól árakon kiárusítani. Minden józanelmű embereknek belátania kell, hogy ily csekély maradékokból semmiféle minták el nem küldhetetnek, mert valóban egy néhány száz minta megrendelések következtében, rövid idő múlva csak maradékokból szóval semmi meg nem maradna, és ez kézzel megtapintható ámitás, ha posztó czégek maradékait mintákból hirdetémeznek és ily esetben a minta-leválogat nem maradékokból, hanem egész darabokból áll, tehát azért észlelhető és észrevehető ilyesmi eljárásoknak szándéka.

Maradékok, melyek nem tekenek, kicserülhetnek, vagy a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadotnak: német, magyar, cseh, lengyel, orosz és francia nyelven. (26) 2—?

Nincs többé fogfájás,

hogya használtatik a

Fog-elixir

a tiszteletreméltó Benediktinus atyák készítménye, a Soulaei apátságban;

a mely szer 1873-ban találtatott fel, **Bourand Péter** prior által és a mely később Maguelbonne prior ur által lényegesen tökéletesbítettet.

Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a fogus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlástól. — A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogvívőnél hatalmasab az Elixir. Ép ezért mindn magas rangu körökben az egész világszerte használtatik.

Főigénykés: Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Huguerie. Debreczenben: Schwarcz M. Benő férfi divat-termeben; Szepességi és Kerekes díszmü-, Rott L. férfi divat-üzletében. (503) 11—52.



Nyilatkozat.

En Csillag Anna, az óriáshaju, értesitem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem. — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldése, melyből egy tégely használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltetik. Minden hamisítás végett elhatározom kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

Csillag és társa Budapesten ezim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és valódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott 15 havi utazásom, mely alatt Németország, Ausztria-Magyarország legnagyobb városában, mint Bécs, Berlin, Lipcse, Drezda, Hannover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hírneves hajnövesztő kenőcsöm orvosi tekintélyek által kitünő jó szernek ismeretetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben, mint különlegesség fejjöres, hajhullás, korpá és kopaszfejlőség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, mit által a haj és szakáll növesztését elősegíti s azokivál a legfinomabb toilette-kenőcs. (92.) 3—3. Mély tisztelettel: **Csillag Anna.**

Czég: Csillag és társa Bpest, király-utca 26.



ANNA CSILLAG

Legfinomabb biztonságos salon vagyis

Császár Petroleumot

ajánl igen jutányos ár mellett

(nagyban és kicsinyben)

RICKL JÓZSEF ZELMOS

(304) 5—52.

Debreczenben.